

史海回航

抗日游击队消灭“敢死工作队”

1943年初,山东定陶县抗日游击队频繁出击,以机智灵活的战术不断打击敌人。定陶日伪军多次纠集重兵进行“清剿”,均以失败告终。多次失败后,敌人以所谓“升官发财”为诱饵,网罗了一些民族败类,成立了一个所谓“敢死工作队”,企图利用这帮家伙“专门从事对定陶抗日游击队和地方各级抗日组织的情报搜集、暗杀等任务”。经过多次较量,游击队消灭了不少“敢死工作队”队员,后据报告:敌人派出了一名“特殊队员”,大队领导命令指战员加紧防范。

女特务两度逃脱

仲夏的一天午后,定陶县抗日游击队行军途中,在一片枣林中停下休息,战士程鹏云和小郭担任警戒。两人突然发现:一个陌生人戴着一顶草帽,向枣林

窥视。两人随即大声喝问。那人摘掉草帽,原来是一个40多岁的女人。面对游击队的问话,此人“对答如流”。两名游击队本来准备放她离去,突然发现她的后腰鼓起一块,像是手枪的形状,于是让她站住。这个女人撒腿就跑,转眼跑进了高粱地,不见了踪影。

大队领导判断那女人就是敌人派来的所谓“敢死工作队特殊队员”,于是一面率领部队立即转移,一面告诫队员:“斗争复杂,对任何人都不能掉以轻心!”

不久,游击队来到定陶城西一处村子,计划夜里在此宿营。刚驻扎下来,在村头站岗的游击队员小陈和小张就发现一个老年“女乞丐”进村要饭。有了上一次的经验,小陈和小张就分头行动:小陈上前问她是哪个村的,小张则来到其身后。女人说是某村的。小

陈机智地说:“我就是那个村的,怎么不认识你?”“女乞丐”听罢故技重施,回身就跑,却被小张用枪拦住了。经辨认,此人正是此前逃跑的那个女特务化装的。女特务先是百般抵赖,接着对游击队进行辱骂。大队领导认为敌人距此地可能已经不远,部队应立即转移;鉴于女特务多次刺探游击队情报,态度极其恶劣,决定由两个战士将其拉到村外秘密处决。

游击队出发后不久,便听到枪声。两名游击队从后面赶来上来报告说:他们拉着女特务来到村外,不料女特务突然大声叫嚷,几个同伙跳出来将她救走了。游击队指战员深以为憾。

“敢死队队长”被毙

此后的一段时间里,游击队和敌人“敢死工作队”多次较量,消灭了不少

“敢死队”队员,但一直没发现那个女特务出现。

一天夜里,游击队在某村宿营。警戒战士发现几个黑影,大声质问,黑影突然开枪,击伤一名战士。经过激战,游击队将几个枪手包围并抓获。其中就有那个两次逃脱的女特务。经审讯,特务们供认:女特务因两次“机智脱险”,已经被日军晋升为“敢死队队长”。此次女特务带着他们进村刺探游击队情报,被岗哨发现后开枪行凶,企图夺路而逃,不想游击队防守严密,虽经顽抗,终被游击队包围缴械。

审讯完毕,大队领导立即决定将女特务处决。随着一声枪响,这个民族败类终于受到应有的惩罚。接着,游击队根据其他“敢死队员”的供述,迅速消灭了残余的“敢死工作队”队员。

王贞勤

“鲁提辖拳打镇关西”真有其事

《水浒传》中,“鲁提辖拳打镇关西”的故事很有名,而这个故事是有历史原型的。北宋初年,上党(今属山西长治)一名叫郭威的下级军官,当街将一屠户杀掉。

郭威,河北邢台籍男子,生于904年农历七月廿八,3岁时移居太原。后成为上党边区低级军官。其人“魁壮”,是军中的“勇敢士”。性格特点:好酗酒,喜欢斗殴,力气大,具有很强的攻击性。

925年的一天,21岁的郭威酒后在上党闹市区游荡,挑衅该闹市区一名屠夫,该屠夫亦一方强人,为市民和同行所畏惧,“众所畏惮”。郭威要该屠夫按照他所指定的方法切肉,然而在切肉过程中,郭怒斥屠夫未按照自己的指示切肉。

“割不如法”的指责,激起了屠夫的情绪,屠夫敞开胸脯,用言语刺激郭军官:“有种你就来杀老子。”郭威即操起屠桌上的屠刀,刺中该屠夫腹部,并致其死亡。

案发后,上党市民和市场治安人员,迅即将郭威扭送至官府。据悉,郭威并未得到法律的制裁,当时的边区长官李继韬私下放纵郭威逃逸,一直未能归案。不久,李继韬又暗中恢复了郭威的军衔和工作。

可以看出来,历史和小说的相同点如下:案犯都是西北边区低层军官。最重要的是案件关键细节:凶手都曾要死者按照他吩咐的方法切肉,而且都是在切肉的操作方法上产生争执,并因此实施暴力,致屠夫死亡。只不过《水浒》是小说,添油加醋,鲁提辖吩咐要十斤精的,十斤肥的,十斤膘子。

《水浒》故事很多都有源头,例如智取生辰纲,杨志卖刀,早在《水浒》成书以前的北宋就已传开了。刘黎平

孔子传道胶州

从55岁到68岁,孔子带着他的若干弟子周游列国,期间到过青岛胶州,并在胶州境内设台讲学。

一天行走间,忽听到有人在歌唱。孔子掀起车帘,看到一位身穿重孝的老丈边耕地边唱歌。身穿重孝却如此快乐,孔子便让弟子上前询问原因。老丈停下犁说:“我为什么不高兴呢?孩子们都已成家立业,双亲活到古稀之年去世,我上无牵下无挂,为什么不高兴?”弟子把老丈的话如实告诉了孔子。孔子说:“东夷之人很有教养,就连一个农夫都能懂这么多的道理。我们还去给人家讲什么道理?”于是命令弟子调转车头向南走

去。后人把孔子回车的地方叫“回车岭”。

孔子与弟子来到今胶州市云溪河边,看到一派美丽的田园风光。孔子对弟子说:“我们既然来到了这个地方,就不要无功而返,赶快选个地方为百姓讲一课。”周围的百姓听说孔子要来讲课,很快聚集了男女老少几百人。孔子十分高兴,亲自登台讲课。孔子讲完后带领弟子驱车向东南海边赶去。后来,人们把孔子讲课的那块高地叫“讲课台”,洗砚的处叫“洗砚泉”。

孔子到达胶州黄埠岭顶的时候,向东望到无边无际的大海,于是又回车往南,跨过胶州西云河(今

云溪河),转向东南方向走,到了现在的九龙街道办事处地界。应当地百姓请求,就讲了一课。后来,人们把孔子讲课时所在的村名改为“讲堂沟”,也就是现在的胶州市九龙街道办事处“讲堂沟村”。

孔子在此发现当地百姓朴实懂礼,自己也很受尊重,想返回到海边看看。第二天,孔子带领众弟子离开讲堂沟,继续向东北走去,走出2里多路,遇到一道很陡的岭,车无法通过。孔子叫弟子把车撇了(胶州方言,即把车扔掉),步行去海边。后来人们把孔子撇车的地方叫“撇车沟”,也就是现在的“撇车沟村”。

孔子的讲学,促进了胶州的文化繁荣、经济兴盛。

潘晓

同仁堂专药专治耳鸣、眩晕、眼花

由于肝肾不足,肝肾亏虚,脑供血不足,中年以后容易出现头晕眼花、耳鸣重听、四肢酸麻、腰酸无力、须发早白等症。

同仁堂“延寿片”专治各种原因引起的耳鸣、眩晕等症。同仁堂延寿片配方独特(国药准字号Z12020191),精选何首乌等14味野生原料精制而成,可滋补肝肾、强筋壮骨。用于肝肾不足、头晕眼花、耳鸣重听、夜尿频多、须发早白等症。

同仁堂“延寿片”助您早日康复

同仁堂“延寿片”为国药准字OTC产品。此方已被批量生产,经过浓缩提

纯研制成方便服用的片制剂,补益肝肾、强筋壮骨、滋补脑髓、生髓化鸣。

【适合以下人群和症状】头晕眼花脑鸣、脑供血不足人群;耳鸣重听耳聋、肝肾不足人群;四肢酸麻、腰酸无力、须发早白年老体弱人群;尿急、夜尿多、尿频数人群。

【温馨提示】百年老字号同仁堂延寿片为了答谢新老顾客,让更多人缓解病痛困扰,前50名打进电话者有惊喜。

同仁堂“延寿片”为脑鸣、耳鸣、眩晕、脑供血不足专用药。

津药广审(文)第250112-00408号 请在药师指导下购买和使用

咨询热线:400-618-1456 400-004-8288

山东地方名吃(22)

朱楼炸鱼



朱楼炸鱼形成于清朝末年,创始人为嘉祥县梁宝寺镇朱楼村人朱志金。清末,朱志金自山东邹平县学得炸鱼手艺后,经过自己的研制,最终形成了自己的独特技艺,时人谓之“朱楼炸鱼”,早在解放前就已驰名于鲁西南地区。

朱楼炸鱼采用上等原生态活鲜鱼,经筛选、腌制、调味等多种独特工序,配以加工仔细的小米面、栗子面等细粮及调料,用独到的火候,烹炸数遍而成,香酥可口,久放不软,久吃不厌。刘佳

人到老年增加骨密度 还得用氨基软骨素

人体内的氨基软骨素是可以自身合成的,但是随着年龄的不断增长,氨基软骨素含量不断降低且不再生成。等到年龄越来越大,氨基软骨素含量越来越少,逐渐出现驼背、走路无力、关节时常疼痛的现象。

氨基在自然界中主要存在于蟹壳、虾壳、贝壳等壳类生物中,软骨素主要存在于像鸡皮、鱼皮以及鸡、牛与鲨鱼的软骨内,所以与软骨素比起来,氨基较难补充。但随着科技的发展,科学家将氨基从壳类生物中提取出来,更方便补充。

本品不能代替药物 鲁食健广审(文)第251026-02996号



0532-80632815 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线 车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。